

昨日盛大启动

星光璀璨

李甬勇代表庐山管理局党委、庐山市委、28万热情好客的庐山市人民，向莅临现场的领导、嘉宾、朋友们表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他说，时代催生电影，电影记录时代，40年前，庐山因一部电影而名满天下，承载了一代人记忆的《庐山恋》至今仍被人们记住，举办庐山国际爱情电影周，并努力将其打造成为江西重要的文化品牌，中国电影的另一张名片，无疑是对《庐山恋》电影最好的纪念、最好的传承、最好的开创。今后庐山每年都将举办爱情电影周，促进电影艺术与世界名山的深度融合。

导演代表尹力、演员代表杜江先后发言，向本届电影周成功举办表示热烈的祝贺。

雨中的庐山，更显浪漫迷人，庐山牯岭街心公园彩旗飘扬，呈现出一派节日的喜庆氛围。10时整，来自影视界的50余位大咖、明星，分29组依次出场，与广大影迷朋友和游客们见面，现场气氛迅速燃爆。11时15分，《我在庐山等你》在牯岭的上空响起，歌唱家毛阿敏高昂深情的歌声，向全世界发出诚挚的邀请——我们在庐山等你！

电影选择了庐山，庐山成就了电影。40年前，经典爱情电影《庐山恋》以银屏“第一吻”开启了中国爱情电影的先河，为改革开放初期的中国留下了时代样本，创造了中国电影的多项纪录，庐山也因此赢得了爱情圣山的美誉。电影周期间，主办方特精选了18部中外优秀爱情电影，在九江部分影院和九江市和中广场、庐山市灯光球场、庐山牯岭街心公园等3个露天放映点及全省1.7万个农村公益电影放映点集中展映，让观众在重温经典中唤醒爱的记忆、坚守爱的真谛、追求爱的永恒。

庐山为证，吾爱永恒。本届电影周，还设计了一个特别的活动，向全国邀请60对恩爱夫妻，举办专属的浪漫盛大婚典。活动引起了强烈反响，千余对夫妻报名参加，他们中有不忘初心、牢记使命、敢于担当的时代楷模，有闻令而动、勇敢逆行、人民至上的战“疫”英雄，有冲锋向前、坚忍不拔、保卫家园抗洪将士，有相濡以沫、坚贞不渝、一生恩爱的金婚夫妇。他们的爱情崇高而伟大、历久而弥新，比电影故事还精彩，感人至深。9月26日，他们将庐山植物园的草坪上，重新穿上精致的婚纱礼服，回忆浪漫，重温恋情，把爱情大写在匡庐之巅上。

电影周期间，还将举办国际华语爱情电影论坛、影视与江西文旅融合论坛、爱情主题与浪漫庐山论坛，展示新时代中国电影丰硕成果，搭建国际爱情电影交流平台，推动影视产业与旅游产业深度融合。

本届电影周由中国电影家协会、江西省委宣传部（江西省电影局）、江西省文化和旅游厅、九江市委、市人民政府指导；九江市委宣传部、庐山风景名胜区管委会、庐山风景名胜区管理局，庐山市委、庐山市人民政府，九江市文化广电新闻出版旅游局主办；新长城文旅集团，中国电影资料馆承办。江西欣荣农村数字电影院线有限公司、中国科学院庐山植物园协办。



毛阿敏演唱《我在庐山等你》。

影视大咖盛赞庐山

□ 九江报业融媒记者 陈洁明

9月20日，初秋的牯岭街被雨水洗涤得静谧优美，而一众影视大咖的到来则让庐山更加闪耀。雨中的红屋顶，幻化的烟云，也让远道而来的嘉宾们体会到庐山的无限悠然。

来自影视界的50余位大咖，分29组依次出场，在雨中和广大影迷朋友及游客们见面。他们中有中国电影家协会副主席、博纳影业集团董事长于冬，中国电影家协会副主席、导演尹力，原广州战士文工团团长、导演傅勇凡，冯小刚工作室副总监陆国强，中国电影文学学会副会长兼秘书长，编剧汪海林，《东京审判》编剧、制片人陈红，歌唱家毛阿敏，电视剧《可爱的中国》《井冈山儿女》主演林江国，《开国大典》《重庆谈判》导演李前宽和肖桂云，青年演员张天爱，模范夫妻杜江、霍思燕……

这些耳熟能详的名字，家喻户晓的剧目，让围观的影迷朋友发出阵阵惊喜的欢呼。

庐山欢迎大咖，大咖们也盛赞庐山。著名导演尹力表示，改革开放之初，一部《庐山恋》给庐山带来了关注度、知名度、美誉度，还传达了爱情，开风气之先。电影中更换的服装，首次接吻的镜头，至今为人津津乐道。对于此次电影周，尹力导演认为在庐山举办这个活动创意非常好，如果一年年办下去，将会形成品牌效应。

《全城热恋》导演陈国辉第一次到庐山，他表示很少看见山顶上还有许多居民，这是一种很让人羡慕的生活状态，下次一定带家人过来。

演员姜宏波19日夜里才到庐山，“虽然很晚但是也感受到了庐山的秀美。”她告诉记者，上山的路上灯光照着云雾，景色如同仙境。她对于庐山的印象也是从《庐山恋》开始的，“这次来了，亲身感受到庐山的美，才明白当初在庐山取景的原因。它确实能给人带来美好的视觉感受，同时让心里的美好油然而生。”言语中难掩对庐山的喜爱。

演员张峻宁说，一上庐山就被庐山的美所震惊，“这的确是能让人想到爱情的地方，因为有爱情发生的地方都是很美的地方。希望有机会能到这里拍片子。”

于冬表示，今天的仪式非常特别，雨中的庐山红屋绿顶也非常特别，非常美。这次的电影周是爱情主题，也非常应和庐山的风貌，很特别。

于冬认为，四十年前《庐山恋》对于中国爱情电影是一个崭新的开始，许多经典镜头展现了当时年轻人的爱情面貌，引发热议。庐山恋电影院现在还在播放这部经典电影，也希望今后有更多好的爱情电影能在庐山播放，让这个电影院成为年轻人的爱情打卡圣地。

一曲优美的《我在庐山等你》再次为仪式掀起高潮，毛阿敏婉转的歌声让许多人跟着打起了节拍，许多围观的外地游客沉醉在歌声之余，高兴地说：来庐山真是来对了！

